河北省政务服务改革先进工作者事迹材料
承德市双桥区行政审批局  沈彦泽
沈彦泽，男，1974年2月出生，中共党员，现任双桥区行政审批局党组书记、局长。自2018年5月任职以来，在省政务服务管理办公室、市行政审批局和区委、区政府正确领导下，始终以群众和市场主体办事需求为导向，以提升审批效能为目标，以深化“承德办事一次成”改革优化营商环境为主题，以推进标准化建设优化政务服务为主线，积极推进行政审批、政务服务、服务企业发展等工作，全面提升行政审批效率和政务服务水平。该同志在基层岗位上三年如一日尽职尽责，展现了新时代党员干部主动作为、勇于担当的精神风貌。
以身作则严要求，切实提升服务水平。2018年是双桥区行政审批局最艰难的时候，人员力量不足，管理不规范，暴露出很多问题，特别是违规进驻中介问题被省大督查组查处，领导干部情绪低落、信心不足。该同志到审批局后，立即摸排情况开展工作，以身作则，严格要求自己和身边的人，高度重视工作人员作风纪律建设，通过建立绩效和督导考核机制，奖惩分明激励提升，行政审批服务中心整体风貌显著提升。一是建章立制，以制度约束行为。先后制定《双桥区行政审批局行政效能监察办法及违纪情况处理办法实施细则》《双桥区行政审批局劳务派遣工作人员绩效考核实施办法（试行）》等制度并严格执行，奖惩分明，切实调动工作人员积极性，提高工作效率和服务效能。二是畅通投诉举报渠道，阳光服务。通过设置投诉箱、意见簿、投诉电话，定期发放调查问卷等多种形式，了解群众满意度和意见建议，有针对性的改进服务。三是以专项活动为抓手，强化廉政教育管理。结合“纠四风”、“群腐”等活动，做好自查自纠工作，重点查找违规审批，推诿刁难、吃拿卡要、与服务对象不正当往来接触、与中介机构利益输送等问题，要求各科室和人员严格按照行政审批法律法规、流程规范和廉洁自律等各项规定，对照审批事项，深入查找自身问题。四是提升标准化水平，打造一流政务环境。

高度重视政务服务事项标准化工作，以“打造全省最好、全国一流的政务服务环境”为目标，从服务态度到服务能力，从政务公开到数据共享，线上线下全方位打造廉洁高效政务环境。今年公共服务事项标准化梳理工作，双桥区被列为省级试点县区。三年多来，全局各审批业务股室持续转变服务态度，提升服务水平，严肃工作纪律，整治不良风气，该同志以实际行动促使工作人员的服务态度和水平有了质的飞越，机关作风和干部精神面貌实现了根本转变。
积极探索谋发展，推出“一件事一次成”改革。2018年，为推动“承德办事一次成”改革向纵深发展，将单个审批事项“一次成”，变为一个行业所涉及的所有行政许可都能够“一口成、一次成”，市政府提出“行业许可一证化”改革试点工作。该同志带领领导班子总结经验，积极谋划创新，克服重重困难，经过努力，双桥区行政审批局成为全市唯一的试点单位。2018年11月15日，双桥区行政审批局发出了全省首张“行业经营综合许可”证书，标志着双桥区“一证化”改革试点正式推行；2019年，双桥区行政审批局在行业许可一证化改革成效基础上，推行“前台无差别受理、后台一证化审批”新模式，进一步提升服务效能；2020年，在全省率先探索实施行业许可“一证化”改革的基础上，创新推出“一件事一次成”改革，即“咨询岗套餐定制，前台无差别受理，行业一次勘验，后台并联审批，综合窗口出证，许可一档归并”的政务服务新模式，对多个关联事项探索实现“一件事一次成”，全面优化企业群众办事流程，提升企业和群众办事的便捷度和满意率。改革经验成效得到了社会的认可，被中央电视台、新华社、中新网、河北日报、河北电视台等各级媒体广泛报道，引起强烈反响，得到了市委主要领导的肯定和广大办事群众的普遍认可。
疫情当前勇担当，防控服务“两不误”。疫情当前，该同志坚持把新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控作为防疫期间工作的重中之重，第一时间组织成立了双桥区行政审批局疫情防控处置工作领导小组，明确了防控任务及分工，确保将疫情防控工作做到位，同时带领班子连夜研究采取措施，做到疫情服务两不误。为有效减少人员聚集，降低交叉感染风险，双桥区行政审批局服务大厅在疫情态势严峻期间，暂停线下业务办理，采取“网上办、掌上办、邮寄办”相结合的方式，为企业和群众提供政务服务。一是实施“网上办理”。积极推行“互联网+政务服务”模式，依托“河北政务服务网承德市双桥区子站点”，整合全区政务服务资源与数据，通过政府提供“菜单”—网上自助“点菜”—工作人员“办理”的“外卖点餐”式服务，实现群众“无接触”办理审批服务。目前，双桥区行政审批局负责的所有行政审批事项均可实现网上办理。二是推行“掌上办理”。按照上级要求积极配合推进双桥区范围内“满意承德APP”拓展移动政务服务，将生活缴费、医保购药、百姓服务等300多项便民服务功能统一纳入“掌上办理”。同时，编制并公布“双桥区手机可办理事项清单”，指导服务对象通过手机办理相关业务。三是推行“邮寄办理”。对确需提供且可容缺受理的纸质材料，以告知承诺的方式先行办理相关审批手续，事后再按有关要求进行补正；对于必须核验原件或要求提交纸质材料的，申请人可通过邮寄、快递等方式送达。四是健全服务，落实非工作日“不打烊”。按照东峰书记指示精神和《关于疫情防控常态化情况下推动全省政府服务“不打烊的实施方案”》要求，双桥区行政审批局组织业务尖兵成立“不打烊服务组”，确保非工作日期间能够好办事、办成事。
服务企业再升级，助力企业健康发展。为进一步深化“放管服”改革，着眼于企业发展需求，创新推行“312”工作法,以最优服务赋能企业。三个“坚持”助力企业发展。一是坚持“点单式”以学提能。对减税降费、企业征信、政府采购等企业急需了解的热点问题有针对性的进行专题培训服务。二是坚持“问需式”纾困解难。强化入企走访对接沟通，全面掌握企业问题第一手资料，有针对性的解决。三是坚持“下沉式”助企服务。开展 “助力于企、服务于心”系列活动，为企业送政策、解难题。一个“通道”为企业提质增效。开辟“绿色通道”，实行“三个不”服务，即：能办的事立即帮办，不等不靠；难办的事想办法办，不躲不避；牵扯其他部门的事主动协调办，不推诿。两个“平台”夯实助企渠道。一是以“承心办”为基石。通过问题线上办理、政策网上宣传等形式，以问题为导向，进一步健全完善政策措施，极大地提高服务效率。二是以政银企对接平台为抓手。联合区金融局、辖区银行为企业提供“一站式”融资服务。同时利用国家信易贷平台，加强与各金融机构合作，向不同企业有针对性的宣传金融特色产品，为企业融资提供便捷、高效服务。

沈彦泽同志尽职尽责、担当作为的扎实作风为全局上下树立了学习的榜样，在沈彦泽同志的带领下，双桥区行政审批局呈现出班子有活力，干部有动力，工作成效有影响力的喜人局面。
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