政务服务改革先进个人事迹材料
勇于创新  甘于奉献
扎实推动放管服审批制度改革  
承德市行政审批局   谢宝良
    谢宝良，男，满族，中共党员。1970年11月出生于承德市双桥区，双大专学历，1994年9月参加工作，2005年6月加入中国共产党，2017年11月起任承德市行政审批局交通商贸科科长。任职以来，谢宝良同志坚持以身作则、务实求进，在市审批局党组和领导的正确引领下，带领全科同志紧紧围绕全局重点工作，解放思想、开拓创新，积极贯彻落实“放管服”改革任务，全力推进“互联网+政务服务”，扎实开展审批提效能、服务上水平、流程全优化，努力推进“承德办事一次成”、“一窗办理”、 “六全”服务，大力优化营商环境，确保政务服务改革顺利进行，同时牢固树立宗旨意识，积极倡导内强素质外树形象、精程序重便民的服务理念，在严格依法行政、严把审批质量的同时，积极协调相关单位，帮助企业解决急难问题，大力提升为民服务工作效率，确保科室所有审批事项合法依规，力求审批服务公开规范，最大限度提高群众满意度，带领的科室多次收到办事企业和群众的感谢锦旗和表扬信，本人于2019年、2020年经中共承德市委组织部批准荣获嘉奖，2021年记三等功。
一、协调推进“放管服”，做深化行政审批制度改革的实干家
交通商贸科涉及业务类多面广，特别是原交通部门的审批业务繁杂。为切实高效抓好“放管服”和“互联网+政务服务”的改革工作，谢宝良同志加班加点积极沟通协调各相关单位和部门，按照“应进必进”的原则，积极划转承接相关审批事项，在原15项的基础上，又划转34项交通类划转事项和2项商务类事项，厘清职责界限，分门别类明确责任分工，带领全科人员针对工作中的重点、难点问题，集体研究新增业务，不断探索创新工作的新思路、新举措。
（一）提高审批流程标准化。面对新增业务多和人员少的实际情况，为确保审批事项顺利承接和开展，谢宝良带领科室在市局统一安排下，在原交通部门基础上，重新修订完善审批服务指南，认真梳理核对整理清单，研究制定交通商贸审批事项《标准化操作手册》，制作了各类事项范本31个，进一步规范审批事项流程、审查标准、审批时限等环节，确保每个事项均做到一目了然、规范透明。同时，在严格落实相关法律法规基础上，广泛参考省内各市经验做法，最大限度地精简审批要件、压缩审批时限，各类事项共精简要件5个，审批时间平均缩短50%。按照省商务厅要求，结合工作实际，积极下放部分商务事项到县级行政审批部门，进一步理顺审批程序。
[bookmark: _GoBack]（二）推动审监联动常态化。为了改进服务方式，促进审批工作的有效运行，谢宝良同志始终注重与原部门业务沟通联系，结合实际重新制定了审批事项负责人与原单位该事项负责人联系制度，要求责任人之间及时沟通，同时，依靠现有技术力量，进一步落实审批中现场勘验联动机制及审批结果定期通报机制，确保审批与后期监管的顺畅衔接，切实做到事前互商、事中互通、事后互管。仅今年以来，交通审批事项涉及的审批监管函件已139件次记录在案。
（三）推动执法全过程记录规范化。为提高审批过程公开透明、依法合规，确保审批事项每个环节有迹可查，谢宝良十分注重审批过程的记录和公开，除法规规定制式文件外，他建立了《年度交通商贸需勘验现场接件办理台账》，其中记录每个事项的勘验时间、申请人及现场名称、参加人员、现场状况、进展情况、完成任务与否等，与使用的现场勘验笔记配套对应，既方便审批查实又为今后审批提供参考，同时所有现场全部使用执法记录仪记录，今年以来共52次现场勘察影像资料均按规定及时存档，确保现场合法依规真实有据、公开透明。
二、牢固树立宗旨理念，做好审批管理对象的办事员
该同志将实现便民利企定为工作目标，时刻将为民服务作为工作的出发点和落脚点，工作中始终坚持“百姓之需是家需、百姓之事是家事、办事百姓是家人”的理念，积极帮助企业和群众解决一系列的实际问题，办好每件实事，受到办事群众的广泛好评。
（一）坚持便民为主服务优先。工作中，他带领全科同志始终坚持以群众满意与否作为衡量工作的一把尺子，努力给所有服务对象提供更加便捷、高效、优质、温馨的服务。积极强化与原审批单位、部门的沟通，多次及时化解申请人不稳定情绪，有效解决群众反映的各类涉及审批和后期审监联动问题。由于坚持便民为主、服务优先，科室人员多次受到服务对象的称赞表扬，3年以来共收到申请人赠送锦旗15面，表扬信4封。
(二）积极协调解决上访问题。因历史遗留问题，交通类事项极易发生群众上访问题，为妥善解决各类矛盾，谢宝良始终坚持务实作风和法律标准，严格贯彻落实处理群众投诉调查反馈机制，多次完成市信访办转递的信访事件，在借鉴学习省厅和其他市经验做法，在积极纾解信访群众困难的基础上，积极向信访群众进行耐心、热心、诚心的政策解释和心理梳导，得到了信访者的认可。特别是今年6、7月份，在局领导指导下，积极协调隆化县交通局解决多年遗留信访问题，及时化解矛盾取得成效。
（三）组织深入开展“商务为民”活动。按照省商务厅安排部署，结合承德办事一次成要求，谢宝良认真研究制定了《承德市行政审批服务一线开展“商务为民”活动工作方案》，做为为群众办实事的重要抓手，下发各县（市、区）审批系统执行，建立微信工作群，经常督导检查。通过不懈努力，科室两名同志荣获“全省商务为民先锋岗”称号。
结合审批服务开展“我为群众办实事”实践活动，为促进道路货物运输市场繁荣，解决申请人所急，针对道路货物运输经营许可证、车辆营运证丢失补办类申请事项，他和部门同志讨论研究，改变之前需要车辆所有人登报后，携带所刊登丢失公告的报纸原件，才能办理证件补办的老办法，制定了所有经营许可证、道路运输证丢失办理的新办法——只需要车辆所有人或者受委托人（带委托书）携带当天的登报收据，便可到审批大厅办理丢失补办业务，当天办结出证。办理完毕后再由相关工作人员待所刊登丢失公告的报纸发行后，裁剪发布报纸原件存档，快捷方便的惠民做法，受到广大司机朋友高度评价。
三、强化党员旗帜引领，做好审批服务“不打烊”的服务员
[bookmark: OLE_LINK1]面对新冠肺炎疫情防控常态化，在市局党组、机关党委领导下，做为党支部书记，谢宝良同志组织全体党员在疫情期间积极响应党中央的号召，认真学习领会总书记系列讲话精神，遵守国家、省、市相关文件规定要求，服从市局组织安排部署，叫响“一个支部一座堡垒、一名党员一面旗帜”口号，身先士卒从自身做起为全面打赢防疫攻坚战尽职尽责，带领支部出色完成了单位历次防疫值班和社区防疫任务。为确保疫情期间审批服务不间断，谢宝良带领相关同志团结一心，坚守岗位，积极落实审批服务“不打烊”，努力给所有服务对象提供更加便捷、高效、优质、温馨的服务。疫情期间，在市局领导的指导下，他带领科室创新服务，顺利完成丰宁贫困县S223省道升级改造重大事项的容缺审批。正是因为他坚持便民为主、服务优先，疫情期间，收到申请人赠送的锦旗2面，表扬信2封。今年以来，他和科里同志共受理完成交通、商贸各类许可事项2080件，与去年同比增长27.8%。所有受理审批事项资料齐全，全部实现网上审批，全部在时限内完成，程序合法依规，受理办结率100%，未出现任何违规情况，实现了零投诉，树立了行政审批窗口良好形象,社会和群众满意度均达到理想水平。  

2

